

9 जून 2024

पिन्तेकुस्त के बाद तीसरा रविवार

चर्च को मसीह में रोग और पाप से छुटकारा देने का अधिकार है।

सपन्याह 3.14–19

भजन संहिता 6.1–9

याकूब 5.13–20

मरकुस 2.1–12

सुप्रभात, प्रिय कलिसिया।

जैसे ही हम पिन्तेकुस्त के बाद इस तीसरे रविवार को यहां एकत्रित होते हैं, जो कि हमें हमारे मध्य में पवित्र आत्मा की शक्ति और उसकी उपस्थिति की याद दिलाता है। आज, हम एक ऐसे गहन विषय के बारे में बात करेंगे जो हर प्रकार की बीमारी और पापों को ठीक करने के लिए चर्च में मसीह के अधिकारों का एक प्रतीक है।

हमारी यह यात्रा हमें परमेश्वर के वचन में से, सपन्याह, भजन संहिता, याकूब और मरकुस के सुसमाचार के इन पदों के माध्यम पर आधारित होगी, जिसमें दर्शाया गया है कि कैसे हम, प्रभु यीशु मसीह के शरीर के रूप में, एक छुटकारे और उद्धार के उनके उद्देश्य में कार्य करने के लिए बुलाए गए हैं।

बीमारी और पापों को समझना।

वचन की गहराई में जाने से पहले, बीमारी और पाप के विषय में बाईबल की अवधारणाओं को समझना बहुत आवश्यक है। बाईबल में बीमारी अक्सर शारीरिक बीमारियों को दर्शाती है जो की मानव शरीर को पीड़ित करती है, जिससे दर्द, पीड़ा और कभी-कभी मृत्यु भी हो जाती है। हालाँकि, यह आध्यात्मिक अस्वस्थता का भी प्रतीक हो सकता है – आत्मा की एक स्थिति जो हमें ईश्वर से दूर कर देती है। दूसरी ओर, पाप एवं ईश्वर की इच्छा और आज्ञाओं के विरुद्ध एक अपराध है। यह वह नैतिक बीमारी है जो ईश्वर और दूसरों के साथ हमारे रिश्ते को प्रभावित करती है।

पुनर्स्थापना करने का वादा (सपन्याह 3:14–19)

सपन्याह 3:14–19 पुनर्स्थापना और उपचार का एक भविष्यसूचक दृष्टिकोण को प्रस्तुत करती है। यह उस भाग को आनन्द मनाने के आह्वान के साथ शुरू होता है गाओ, हे सिय्योन की बेटी जयजयकार करो, हे इस्राएल! खुश हो जाओ और अपने पूरे दिल से आनंद मनाओ, हे यरूशलेम की बेटी! (सपन्याह 3:14) यह खुशी इस वादे में निहित है कि परमेश्वर को अपने लोगों के विरुद्ध एक गलत फैसले हटा देंगे और उनके दुश्मनों को दूर कर देंगे। पद आगे कहता है, तुम्हारा परमेश्वर यहोवा तुम्हारे बीच में है, वह उद्धार करनेवाला पराक्रमी है वह तुम्हारे कारण आनन्दित होगा वह तुम्हें प्रसन्न करेगा।

दया की पुकार (भजन 6:1–9)

भजन 6:1–9 मानवीय पीड़ा की एक मार्मिक अभिव्यक्ति और दैवीय दया की पुकार है। भजनकार एक विनती के साथ शुरू करता है, हे प्रभु, मुझे क्रोध में न डाल, और न क्रोध में मुझे अनुशासित कर। हे यहोवा, मुझ पर अनुग्रह कर,

क्योंकि मैं सूख रहा हूँ, हे यहोवा, मुझे चंगा कर, क्योंकि मेरी हड्डियां दुख रही हैं। (भजन 6:1-2) यह उस हार्दिक कठनाई को दर्शाता है जो उस व्यक्ति के गहरे दर्द और शारीरिक और आध्यात्मिक रूप से पीड़ित है। भजनकार दाउद के उपचारात्मक स्पर्श की अपनी आवश्यकता को स्वीकार करता है, यह पहचानते हुए कि केवल ईश्वर ही सच्चा पुनर्स्थापक कर सकता है।

प्रार्थना और पाप अंगिकार की शक्ति (याकूब 5:13-20)

याकूब 5:13-20 में, हमें उपचार के संदर्भ में प्रार्थना और पाप अंगिकार की शक्ति सरल शब्दों में देखते हैं जा याकूब अपनी पुस्तक में लिखते हैं, क्या तुममें से कोई पीड़ित है ? उसे प्रार्थना करने दो। क्या कोई प्रसन्न है ? उसे स्तुति गाने दो। क्या तुममें से कोई बीमार है? वह कलिसिया के बुजुर्गों को बुलाए, और वे उस पर तेल लगाकर उसके लिए प्रार्थना करें। प्रभु यीशु के नाम से (याकूब 5:13-20)। यह पद उपचार के सामुदायिक पहलू पर प्रकाश डालता है।

क्षमा करने और चंगा करने का मसीह का अधिकार (मरकुस 2:1-12)

मरकुस 2:1-12 का सुसमाचार बीमारी और पाप दोनों को ठीक करने के लिए मसीह के अधिकार का एक शक्तिशाली आख्यान प्रस्तुत करता है। लकवाग्रस्त व्यक्ति को यीशु के पास लाए जाने की कहानी प्रसिद्ध है। जब यीशु ने उसका विश्वास देखा, तो उसने उस लकवे के रोगी से कहा, बेटा, तेरे पाप क्षमा हुए (मरकुस 2:5)। इस कथन से शास्त्रियों में हलचल मच गई, जिन्होंने पापों को क्षमा करने के यीशु के अधिकार पर प्रश्न उठाया। यीशु ने, उनके विचारों को जानकर, उत्तर दिया, क्या कहना आसान है ?

निष्कर्ष

अंत में, जब हम बीमारी और पाप को ठीक करने के लिए मसीह के अधिकार में भाग लेने वाले कलिसिया के विषय पर विचार करते हैं, तो हमें हमारे दिव्य जनादेश की याद दिलाई जाती है। सपन्याह कि पुस्तक में पुनर्स्थापना के वादों के माध्यम से, भजनकार दाउद के भजन से, याकूब में प्रार्थना और स्वीकारोक्ति की शक्ति, और मरकुस में मसीह के अधिकार के माध्यम से, हम को उपचार की एक व्यापक तस्वीर देखते हैं, जो मसीह के शरीर के रूप में, हमें उनकी उपचाकि शक्ति का एक जिवित प्रमाण बनने के लिए कहा जाता है, जो हमारे आसपास के लोगों के लिए एक उत्तम आशा और बहाली को लाते हैं। आइए हम पवित्र आत्मा की उपस्थिति और शक्ति पर भरोसा करते हुए विश्वास और साहस के साथ इस आह्वान को अपनाएं।

प्रार्थना

स्वर्गीय पिता, हम आपके पुत्र, यीशु मसीह के उपहारों के लिए आपको धन्यवाद देते हैं, जिनके पास हमारे शरीर और हमारी आत्मा दोनों को स्वस्थ करने का अधिकार है।

हम पवित्र आत्मा के आभारी हैं, जो हमें उपचार और सुलह के सन्दर्भ में भाग लेने का अधिकार देते हैं। हे प्रभु, हम अपने बीच के उन लोगों को ऊपर उठाते हैं जो बीमारी और पाप से पीड़ित हैं। हम उनके जीवन पर एक स्पर्श के लिए प्रार्थना करते हैं। वे आपकी कृपा और दया का अनुभव करें, और हृदय हिर्दय आशा और आनंद से भरें।

एक चर्च के रूप में, हमारे आह्वान में ईमानदार रहने में हमारी मदद करें। हम आपकी शांति के साधन बनें, जरूरतमंद लोगों के लिए प्रार्थना, समर्थन और प्यार की पेशकश करें। हमारे विश्वास को मजबूत करें और हमारी करुणा को गहरा करें, ताकि हम संसार में आपके प्रकाश को प्रतिबिंबित कर सकें। हमारे उपचारक और उद्धारक यीशु मसीह के नाम पर, हम प्रार्थना करते हैं।

आमीन।